

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El general Primo de Rivera ha sido nombrado Alto Comisario de España en Marruecos.

El bizarro general ha dado en estos momentos solemnes la nota más unisona con su carácter al aceptar tan pesada carga.

Quiere llevar consigo todas las responsabilidades que ese escabroso problema lleva en sí, sin temor a nada y arrojando sus consecuencias.

¿Cuándo en nuestra amada Patria se ha dado este caso tan patriota como el que acaba de realizar ese abnegado militar?...

El pueblo español en estos momentos vuelve a recobrar su optimismo y con la ayuda de Dios pronto espera que se resolverá ese arduo y complicado asunto de Marruecos.

Pidamos a Dios ilumine a tan decidido general para que en todos sus planes tenga acierto y así se enjuguen tantas lágrimas como cuesta la guerra y nuestra querida España la termine honrosamente.

Noticias de Nueva-York anuncian que el presupuesto de la Aeronáutica militar de los Estados-Unidos para 1925, asciende a 12.435.000 dólares, o sea un aumento sobre el de 1924 de 9.000 dólares.

La suma destinada a la compra de aparatos, motores, etc., es la misma, esto es, 2.854.000 dólares, mientras que una suma de 1.125.000 se ha fijado para nuevos experimentos.

Para la expedición de la vuelta al mundo se han reservado 500.000 dólares.

Un almuerzo

La Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno ha obsequiado esta tarde a las dos con un almuerzo, en el Gran Hotel, a la distinguida señora D.^a Matilde Palmer de Madrona, al catedrático señor Ruiz-Funes y al poeta Pelayo, elementos que tomaron parte activa en la fiesta de anoche y que ya en otro lugar de este diario se reseña.

Hubo brindis y poesías concurrendo a él la comisión organizadora y el jurado calificador de los trabajos premiados.

El menú fué excelente como todos los que el renombrado "Gran Hotel" sirve.

Novena del Corazón de María

Como en años anteriores preparase la archicofradía del Corazón de María a celebrar sus cultos.

Coincidiendo en este año las fiestas jubilares de su principal patronizadora la Congregación de Misioneros, quiere dar muestras de la pujanza de su vida y con arrestos viriles no perdonará medio para superar si es posible a sus hermanas extendidas hoy por toda la haz de la tierra. Para ello, puede decirse que todo ha sido renovado, destacándose en el grandioso templo las elegantes y costosas colgaduras que adornarán por vez primera sus muros; en el púlpito la figura bien acreditada en las luchas de la palabra y de la pluma del misionero madrileño P. Juan Echevarría, en la música, en fin, a cuya parte vocal e instrumental concurrirán para realizar la los más variados elementos.

De Sociedad

Los que viajan

Procedente de Madrid ha llegado el Rvdo. P. Juan Echevarría, Misionero C. M. F. que ha de predicar el novenario al Corazón de María que empieza mañana en la antigua catedral.

—De la Corte, a donde marchó para jurar el cargo de Gentil-Hombre de S. M., el ilustrado comandante de Infantería de Marina don José Martínez de Galinsoga.

Notas varias

El digno Delegado de esta factoría de la Sociedad Española de Construcción Naval ha sido honrado por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja con el Diploma de Gratitud, alta distinción que se le concede por su benemérita cooperación a la noble obra de dicho instituto.

Felicitemos a D. Luis Vial por el honorífico Diploma a que se ha hecho acreedor.

En el Casino

Terminada la fiesta de anoche en el Circo muchas familias se trasladaron al Casino en donde por orden del Sr. Presidente se habían abierto e iluminado los salones y se hallaba preparado un cuarteto para amenizar la velada.

Entre las señoras que asistieron recordamos a las de Sirena, González Quintero; Portela, Calandre, Soler (D. P.), Viuda de Wandossell, Huertas, García Ramírez, Viuda de Martínez, Pla, Marqués, Galán, Pérez Cayetano, Martínez Barrié, Lazaga, Ruiz Stengre, García Verdoy, Verdes, Soler (D. J.), Olmos, García Aldave, Viuda de Alonso, Viuda de Valdés, Arnau, Bonet y Gómez.

Señoritas de León, Rivas, López Pinto, Arnau, Butigieg, Martínez Domenech, La Torre, Ruiz Stengre, Wandossell, Calandre, Portela, Soler, García Aldave, Gómez Nieto, González Quintero, Murcia, García Verdoy, Martínez Barrié y García.

Letras de luto

A la edad de 16 años, dejó de existir en la tarde de ayer, después de penosa dolencia, la encantadora señorita Carmencita Loira Rey, hija del Contramaestre Mayor de la Armada retirado, D. José.

Su entierro verificado esta mañana a las 12 ha constituido una verdadera manifestación de duelo, prueba de las numerosas amistades con que contaba la finada en Cartagena.

A su familia toda enviamos nuestro más sentido pésame, pidiendo al mismo tiempo a nuestros lectores una oración por su alma.

Descansen en paz.

—Por el eterno descanso del alma de nuestro llorado amigo, el bondadoso señor y excelente católico don Enrique Richard Montero, se han celebrado esta mañana misas de requiem y responso solemne en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, concurrendo gran número de sus muchas amistades.

A las reiteraciones de pésame que con tal motivo han recibido su viuda, hijos y demás familia, unimos la nuestra muy sentida.

—Al cumplirse hoy el noveno aniversario de la muerte del que fué en vida distinguido señor y respetable amigo, D. Isidoro Calia Aranda, se han celebrado solemnes sufragios por su alma en el templo de la Caridad.

Reciban sus hijos nuestro reiterado sentimiento por tan sensible pérdida.

Consejos al eterno menor

DESDE MADRID

¿Podremos decir sin que se tome a ironía que nos ha producido cierta emoción la lectura de los consejos que acaba de dar la Alcaldía a los peatones, para que éstos no tengan contratiempos en sus andanzas por las calles de Madrid? Pues bien, lo declaramos sinceramente: la solicitud, el cariño, la ternura que rebosan esos consejos nos han llegado al alma, haciéndonos recordar las paternales y clarividentes advertencias que diera Don Quijote a Sancho para que no viviese tropiezos en el gobierno de su Insula.

Hijos míos, viene a decir el Alcalde, no corred, no leáis periódicos por las calles, ni hagais cigarrillos en medio del arroyo ni cruceis las calzadas anchas de un tirón, id con sosiego y paraos en los refugios centrales, no forméis corrillos ni os detengais en las calzadas, no os estancéis en las aceras. Sed obedientes, hijos míos, a las órdenes de la autoridad.

¡Qué bien están estos y otros advertimientos! Hay que hacerlos, hay que recordarlos, hay que insistir en ellos un día sí y otro también. Diga-se lo que se quiera, la verdad sólo es una: que el pueblo es un niño, que el pueblo es un menor, y hay que tutelarle, y es preciso conducirlo, de la mano, para que no se extravíe o para que no tropiece y caiga. El consejo que con frecuencia se da a los padres y a los tutores desde las columnas de los periódicos respecto de los infantes, a fin de que cuiden de éstos, está indicadísimo a las autoridades en relación al pueblo. ¡Cuidad del pueblo! Advertidle en los peligros, dificultadle en los malos pasos, sacadle del error, educadle en la verdad, imbuidle el amor al bien, cultivad su espíritu para que germine lozana y florezca espléndida en él la simiente del patriotismo...

Este es el deber de los Gobiernos y de las autoridades; que están para dirigir, no para ser dirigidas; para tutelar y no para ser tuteladas; para tender las manos a los débiles, y no para que los débiles se las tiendan a ellas. El gran error o la gran superchería de nuestros tiempos democráticos está en eso. Está en creer, o por lo menos en decir, que es luz, lo que es sombra; que es guía lo que ha menester lazarrillo; que es troquel o molde, lo que sólo es cera fácil a toda presión; que es inteligencia y sabiduría, lo que está nutrido por lo menos cultivado y aun por lo más ignaro. Este es el grandísimo error o la gran superchería; por virtud de las cuales, al pueblo, que aun en lo meramente instintivo necesita que le señalen los caminos y las sendas, que le enseñen a andar, que le lleven como de la mano de una a otra acera para defender la vida, se le convierte en soberano para que resuelva en función electoral, no ya problemas personales, sino problemas de trascendencia jurídica y social, sobre los cuales los más capacitados y mejor preparados, que son aquí y en todas partes minoría, no podrían pronunciarse sino después de largo estudio y de madura reflexión.

Día llegará en que se produzca una rectificación de conducta, como consecuencia de una rectificación en las ideas y en los sentimientos colectivos y entonces se comprenderá que las autoridades y los gobiernos tienen que amparar al pueblo, tutelándole como a un eterno menor, guiando sus pasos influyendo en sus inclinaciones, advirtiéndole y aconsejándole, paternal y cariñosamente, como acaba de hacerlo a los peatones, a fin de que no tengan contratiempos en sus andanzas callejeras, el alcalde de Madrid.

TADHERIN

EL PRIMER AMIGO DE LOS NIÑOS

Polvos antisépticos Calber

Ideales para los escocidos de los niños, y las irritaciones de su cutis. No tienen rival para las personas de cutis muy fino. Admirables para el cuerpo después del baño. Usados después de afeitarse refrescan maravillosamente y evitan la infección. Hacen desaparecer el mal olor del sudor. Una vez usados los adoptará para toda la vida, y rechazará cualquier otra marca.

JABÓN CALBER

Es el complemento ideal de los Polvos. A base de miel y glicerina, es balsámico, refrescante, y de un perfume cuya fragancia es el de las flores más aromáticas. No hay mejor jabón que el

JABÓN CALBER



De venta en la droguería de Alvarez Gómez, Pálas 14, 13 y 15

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPAGN

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DE PAGO DE MACHAR NUDO, viñedo el más renombrado en la Región. Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países—Gran destilerías y bodegas en Santucar de Barrameda, Jerez de la Frontera Tomelloso (Ciudad Real.)

Información de Marina

Embarca en el crucero «Cataluña» el teniente de navío Don José Luis de Rivera y Egea.

—Se destina a este Departamento al contador de fragata Don Luis Maldonado Girón que cesa en Ferrol.

—Se ha encargado de la asistencia facultativa del personal del Departamento de la maestranza el capitán médico don José Ros Costa.

—Se han presentado procedente del «Jaime I» en uso de licencia el auxiliar 2º de Oficinas don Armando Gomez y el 2º Condestable don Miguel Conesa.

—Asciende el teniente de Navío don Jose Maria Crespo y Herrero, que queda para eventualidades en la Corte.

—Se concede ingreso en la reserva naval como oficial 2º al capitán de la Marina mercante Don Lorenzo Zaragoza.

PUNBARRIA DEL CARMEN

La más barata de Cartagena Servicio permanente

Calle d.-l Carmen, num. 42 frente a la calle Canales

Información de Guerra

Se ha incorporado el alférez del regimiento de Sevilla don José Roig Araujo.

—Se ha posesionado del cargo de auxiliar de Mayoría de esta Comandancia el capitán de Artillería don Domingo Blanco.

El Telégrafo

Nuevamente hoy a la hora de cerrar la edición no hemos recibido la conferencia telegráfica de la tarde.

Las causas, según nos han dicho en Telégrafo se deben a la incomunicación que reina con motivo de la tormenta que en toda la línea descarga.

Chapas perforadas

U. EGGENBERGER, BILBAO.

En tercera plana originales de interés.